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Опис дисципліни 

Навчальна дисципліна «Фінанси підприємств» є невід’ємною 
складовою комплексної підготовки фахівців спеціальності 
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», оскільки 
спрямована на здобуття основ теоретичних знань та практичних 
навичок для вирішення задач у сфері фінансів підприємств, установ 
та організацій різних форм власності, організаційно-правових форм 
господарювання та видів економічної діяльності з приводу 
формування, розподілу та використання фінансових ресурсів у 
процесі виробництва або іншої господарської діяльності в сучасних 
умовах. 
Предметом вивчення дисципліни «Фінанси підприємств» є 
фінансові відносини, що виникають між юридичними особами та 
державою, кредитно-фінансовими інститутами, фізичними особами 
та іншими суб’єктами господарювання.  
Об’єктом дослідження є механізм організації та порядок 

mailto:vikazubchenko@ukr.net


функціонування фінансової діяльності на підприємствах. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Фінанси підприємств» базується 

на знаннях таких дисциплін, як «Економічна теорія», «Статистика» 

та «Економіка підприємств». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Фінанси підприємств» є формування 

системи знань щодо базових понять у галузі фінансів та 

фінансового механізму підприємства, змісту окремих напрямів 

фінансової діяльності підприємства та їх взаємозв’язку та 

оволодіння основами методики й базовими прийомами практичної 

фінансової роботи. 

Формат дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, інклюзивне навчання, 

дистанційна тощо) можуть використовуватися платформи 

Moodlе,  ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: 

поєднання традиційних форм навчання з елементами 

дистанційного навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

 

1. Вміти збирати, аналізувати та пояснювати необхідну 
інформацію, формувати й аналізувати фінансову, податкову, 
статистичну й спеціальну звітність та інтерпретувати отриману 
інформацію для прийняття обґрунтованих управлінських рішень 
щодо створення й ефективного функціонування 
підприємницьких, торговельних і біржових структур. 
2. Вміти розраховувати фінансові показники, володіти 
методичним інструментарієм фінансових розрахунків у 
господарській діяльності підприємницьких, торговельних і 
біржових структур, обґрунтовувати управлінські рішення на 
основі використання сучасних методів. 
3. Самостійно здійснювати пошук та формування фінансових 
ресурсів суб'єктів ринкових відносин, планувати фінансову 
діяльність підприємницьких, торговельних та біржових 
структур. 
4. Вміти проводити комплексні дослідження фінансової, 
операційної та інвестиційної діяльності суб'єктів ринкових 
відносин, використовувати знання форм їх взаємодії, виявляти 
напрями оптимізації фінансової роботи для забезпечення 
діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 
структур. 
5. Здатність об’єктивно оцінювати фінансовий стан, аналізувати 
результати діяльності підприємницьких, торговельних та 
біржових структур, вміти розв’язувати проблеми у кризових 
ситуаціях з урахуванням зовнішніх та внутрішніх впливів, 
визначати перспективи розвитку та напрями підвищення 
ефективності формування і використання активів, зобов'язань і 
капіталу, доходів та витрат, забезпечення ліквідності, 
платоспроможності та фінансової стійкості. 

Структура курсу 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи організації фінансів 

підприємств. Доходи і витрати. 

Тема 1.1. Основи організації фінансів підприємств. 

Тема 1.2. Фінансові ресурси підприємства і джерела їх утворення. 

Тема 1.3. Організація грошових розрахунків підприємств. 

Тема 1.4. Грошові надходження підприємств.  

Тема 1.5. Витрати підприємства на виробництво та реалізацію 

продукції.  

Тема 1.6. Формування, розподіл та використання прибутку 



підприємства. 

Тема 1.7. Оподаткування підприємств.  
Змістовий модуль 2. Фінансове забезпечення необоротних та 

оборотних активів підприємства. Теоретичні основи оцінки 

фінансового стану, фінансового планування та оздоровлення 

підприємства. 

Тема 2.1. Фінансове забезпечення відтворення основних засобів 

підприємства.  

Тема 2.2. Організація фінансування потреби підприємства в 

обігових коштах.  

Тема 2.3. Кредитування підприємств. 

Тема 2.4. Оцінка фінансового стану підприємств.  

Тема 2.5. Фінансове планування та прогнозування на підприємстві.  

Тема 2.6. Банкрутство та фінансова санація підприємств. 

Методи навчання 

У процесі вивчення дисципліни «Фінанси підприємств» 

застосовуються як традиційні, так і інноваційні освітні технології, 

зокрема: проблемного навчання, розвивального навчання (дискусії), 

колективного та групового способу навчання (обговорення 

проблеми в загальному колі, ажурна пилка), розвитку критичного 

мислення, інтерактивного навчання (робота в мінігрупах, ділові 

ігри), кейс-технологія, проєктна технологія. Практичні заняття 

проводяться у вигляді семінарів-практикумів з виконанням 

ситуаційних та розрахункових завдань з використанням фінансової 

звітності суб’єктів господарювання різних форм власності. Під час 

виконання індивідуальних та самостійних робіт застосовується 

дослідницький метод. 

Політика 

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є 

підставою для її незарахування викладачем. Положення про 

академічну доброчесність у Білоцерківському національному 

аграрному університеті розміщене на сайті університету 
https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf  
Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. За 

об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика щодо оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни, розміщеній на платформі 

Е-навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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